



# 多元化組合 全球化業務

於二零零七年，長江基建在財務及營運兩方面皆表現強勁。

年度內股東應佔溢利達港幣四十七億七千二百萬元，較去年上升百分之三十。除持續的盈利增長外，集團並延續自上市以來不間斷第十一年為股東帶來股息增長的趨勢。於二零零七年，全年股息為每股港幣一元一角，較去年上升百分之十。長江基建已建立穩健的財務根基，現金結存為港幣八十二億一千七百萬，無淨負債。

集團多元化的優質基建資產組合於去年表現出色，持續錄得內部增長。此外，集團於年內在三大洲新增三項投資，進一步擴



大集團的業務規模。透過多元化組合及全球化業務，長江基建由一家以香港及內地業務為主要的公司，蛻變成環球基建業界的重要投資者。

## 二零零七年再創新里程

於二零零七年，長江基建在擴展基建投資上進一步長足進展，分別於三個國家樹立新里程。

集團於十月與內地合作夥伴簽訂協議，投資約人民幣六十八億元發展珠海金灣電廠二期項目的兩台新機組。項目的總裝機容量為二千兆瓦，將提升珠海電廠投資項目的總裝機容量至四千六百兆瓦。隨著珠江三角洲一帶的電力需求持續攀升，珠海的電廠項目多年來一直為集團內地投資組合中的主要溢利貢獻來源，預期這個情況將可持續。

於英國，集團藉收購 Southern Water Group 之權益，進一步擴大於當地的投資組合。Southern Water 是一間受管制的自來水及污水處理公司，企業價值約港幣六百六十億元（四十二億英鎊），為英國南部提供服務。長江基建持有 Southern Water 百分之四點七五權益，該項投資為集團帶來即時收益及理想回報。

年度內，集團首度於北美洲投資電廠項目。長江基建成功收購及私有化於多倫多證券交易所上市的 TransAlta Power, L.P.。

該公司擁有加拿大六家電廠的權益，總裝機容量為一千三百六十二兆瓦。





該項收購的總代價約港幣五十億元（加幣六億三千萬元），長江基建及後將百分之五十權益售予香港電燈。預期該收購項目將於來年為集團帶來即時現金流及溢利貢獻。

上述新發展標誌長江基建在多元化、全球化及擴展路上的重要進程。長江基建的業務除了伸延至不同的市場及行業外，集團相信有關收購亦將強化集團的財務基礎，成為未來持續增長的強大後盾。

### **多元化的優質資產組合**

隨著二零零七年的連串業務新進展，長江基建作為主要環球基建投資者的地位更形鞏固。集團現已建立強大的業務組合，包括：遍佈香港、內地及加拿大的電廠投資組合，總裝機容量逾一萬兆瓦；分佈於香港及澳洲的配電網絡；於英國及澳洲的氣體分銷業務；於英國及澳洲的水處理資產；遍佈內地不同省份約四百公里的收費道路及橋樑項目；以及於香港、內地及菲律賓的水泥、混凝土及石礦場業務。

優質的投資項目歷年來為長江基建提供穩健的收益。過去數年，以受管制業務為主的集團基建資產組合錄得強健的內部增長。預期這些業務將在未來延續帶來正面及可靠溢利貢獻的趨勢。

## **放眼未來 繼續擴展**

環顧目前的經濟大氣候及尚未止息的信貸危機，為具豐裕財力及龐大現金儲備的公司造就可觀發展機遇。長江基建具備雄厚的資本實力，達港幣八十二億一千七百萬元的現金結存在現今環境中穩佔競爭優勢。

集團將積極尋求新收購機遇，以進一步擴充基建投資組合。鑑於基建行業講求資本密集的本質，長江基建乃現今少數已準備就緒、具意願及有能力的投資者。集團正密切注視亞洲、北美洲、澳洲及歐洲市場以持續物色多元化的發展機會。

同時，集團並將推動既有業務的內部增長，以及致力提升優質基建組合的表現。

作為環球市場的主要基建公司，長江基建對前景充滿信心，集團期待為股東帶來更理想的回報。

集團董事總經理

**甘慶林**

香港，二零零八年三月十七日